

# “在岗一分钟，保证群众安全 60 秒”

——郸城县公安局交警大队公路巡逻中队民警陈光战疫侧记



□记者 卢好亮  
通讯员 孟令康 刘彦廷 文/图

“你好，请戴好口罩，出示健康码、行程码……”近日，在郸城县G344国道闫楼疫情防控卡点，郸城县公安局交警大队公路巡逻中队民警陈光正在对过往车辆和人员进行查验登记(如图)。

作为一名近20年党龄的公安民警，面对突如其来的疫情，陈光主动请战，参与闫楼疫情防控卡点执勤，充分发挥党员模范带头作用，用担当和无畏扛起战疫责任和使命。

闫楼疫情防控卡点位于郸城县西大门，防控责任十分重大。陈光坚持逢车必查、逢人必检，对未佩戴口罩的司乘人员和行人，及时提醒做好安全防护，告知出示健康码、行程码和核酸检测报告，并逐人进行体温检测。对不能出示核酸检测报告的外地车辆司乘人员和行人及时劝返，确保“外防输入”。

## 市见义勇为、公安民警英烈协会发出倡议 参加“99 公益日”募捐活动 为见义勇为英雄奉献爱心

□记者 张洪涛

本报讯 9月2日，记者从市公安局获悉，日前，周口市见义勇为、公安民警英烈协会向全市各机关、团体、企事业单位、社会各界发出倡议，号召广大爱心人士参加“99 公益日”募捐活动，为见义勇为英雄奉献爱心，助力周口见义勇为事业。

近年来，我市不断涌现出彭秀英、姚秋梅、郑春光等一大批见义勇为的英雄群体和先进个人，他们有的奋不顾身勇救危难群众，有的在危急关头保护国家财产，有的同犯罪分子英勇搏斗……在生与死、血与火的考验中，他们为保护国家利益和人民生命财产安全、维护社会和谐稳定挺身而出、无怨无悔，用生命和热血谱写了一曲曲慷慨激昂的奉献之歌、生命之歌，他们

陈光不论白天、夜晚，严格执行执勤卡点制度，主动向险而行、冲锋向前。有时，车辆、行人过多，他忙得顾不上吃饭、休息，一连几天不回家。有时，天气炎热，他身上的警服整天湿透。入驻卡点没几天，他脸晒黑了、臂晒脱皮，但他毫无怨言、慎终如始、勇往直前，以一名人民警察的使命担当筑牢疫情防控坚固屏障。

父母和妻子的理解和支持更增强了他的责任和担当。自到疫情防控卡点执勤以来，他虽然只回过一次家，但他的父母和妻子对他没有怨言，这促使他全身心地在战疫第一线投入工作、严把关口。

“在岗一分钟，我就要保证人民群众生命安全 60 秒！”陈光到疫情防控卡点一线时的铮铮誓言，始终激励着他认真履行一名共产党员的使命担当和一名人民警察的神圣职责，让胸前的党徽在战疫第一线闪闪发光……②9

为平安周口建设作出了突出贡献，他们的英雄壮举让无数周口儿女为之感动。

为进一步弘扬见义勇为精神，唱响时代主旋律，传播社会正能量，周口市见义勇为、公安民警英烈协会号召全市机关、团体、企事业单位及社会各界人士于9月7日~9日，一起参加“99 公益日”募捐活动。

周口市见义勇为、公安民警英烈协会相关负责人介绍，大家可以关注“周口市见义勇为公安民警英烈协会”微信公众号，点击下方“99 公益日”，打开“捐款通道”，点击右下角“单笔捐款”，进行捐款；另外，大家也可以打开微信，点击右下角“我的”，然后点击“支付”，找到“腾讯公益”，在搜索框里输入“周口市助力见义勇为”搜索，点击右下角“单笔捐款”，进行捐款。③9

## 太昊陵大力推进 5A 景区创建

□记者 侯俊豫 朱东一  
通讯员 施修兴

本报讯 疫情来袭，淮阳区太昊陵景区闭园坚持练兵，防控不误提升，创 A 严格标准，既为景区开园打好了基础，又快速推进了 5A 级景区创建工作。

闭园坚持练兵。自 8 月 1 日闭园以来，景区充分利用闭园时间，围绕服务意识提升，以股室为单位进行了分散学习；组织开展了消防、卫生、医疗救助培训演练，使干部职工们进一步了解和掌握了常见突发疾病以及火灾事故的处置方法，为今后应对突发事件积累实战经验，为旅游开放提供安全保障。

防控不误提升。在坚持不懈做好疫情防控、确保景区安全的同时，一方面认真贯彻落实河南省文厅关

于开展“大抢修、大排查、大培训、大练兵”活动的通知精神，对景区安全、消防、卫生、旅游、服务等设施进行大排查，动员全体员工主动查找问题，严格落实“查找—发现—反馈—解决”存在问题的工作流程，进一步提升了景区质量。一方面积极筹备开园防疫物资，养精蓄锐，做好随时开园的准备。

创建严格标准。组织全员开展《5A 景区创建标准解读》培训。对照创建任务和标准，就陵区内基础工程建设进行查漏补缺，完成了三个旅游厕所的提升工程，达到了星级标准；实施的研学教室改造工程，9 月底可完工。同时，启动姓氏文化展、泥泥狗文化展、历史沿革展（沙盘）、对外文化交流展四个展馆的筹划工作。第四届重阳菊展也在积极筹备中，每天近 20 名工人在菊花培育基地辛勤劳作。

## 情系贫困大学生 走访慰问暖人心



走访慰问现场

□记者 孙艳 通讯员 李雅丽 文/图

本报讯 为帮助成绩优异的贫困学子圆大学梦，9月1日上午，周口慈善总会主任靳华林带领周口萤火虫公益志愿者来到郸城县城郊乡走访慰问贫困大学生。

近日，郸城县城郊乡刘永康、赵梦娟两位贫困学子分别收到了大连海事学院、信阳师范学院的录取通知书。

周口萤火虫公益知道了这一情况后，立即给两位同学打电话表示祝贺。

“你们以后有什么困难，都可以跟我们说。”当天，周口萤火虫志愿者一行来到刘永康和赵梦娟的家，详细了解了他们的学习生活情况，并对他们

在高考中取得的优异成绩表示祝贺，希望他们以后努力学习，做个对社会有用的人。随后，周口萤火虫志愿者给刘永康和赵梦娟分别送上了 3000 元助学金和米、面、油等爱心物资。

刘永康说：“虽然现在我的家庭比较贫困，但是我知道靠自己的努力可以改变我的人生。感谢靳书记以及周口萤火虫公益一直以来对我的关心和支持。我一定会更加努力学习，将来也像周口萤火虫公益的叔叔阿姨们一样，用自己的爱照亮别人前行的路……”

“这些贫困家庭的孩子，非常乐观，面对困难，从不放弃学习，我们帮助一个孩子，就是脱贫一个家庭。以后，我们会继续帮助这些困难学子，圆他们的上学梦。”靳华林说。②2